

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1527

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 13 de Junio de 1897

FERNANDEZ Y COMPANIA ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón.

Zorras de despacho: 8 mañana a 6 tarde Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD TODAS LAS NOCHES LA GRAN SUBASTA DE MUEBLES TARIFA, 8 Precios increíbles

EDICIÓN DE LA MAÑANA Revista médica de la semana

El niño.—Consejos a las madres.—La tos convulsiva

Probablemente un microbio, descubierto por Letschich, ó estudiado por Aphanasiouff, es la causa de la tos ferina ó convulsiva.

En su comienzo, la tos ferina semeja un resaca de sarampión, ó simplemente un catarro nasal, despues parece una bronquitis poco profunda, pero cuando se ensañora bien del infantil organismo, allá en las mucosas respiratorias excita las extremidades superiores de los nervios vagos, y así produce, por reflejo sobre la médula oblongada, el espasmo de la glotis, que casi cierra por completo la entrada del aire y la momentánea detención de los movimientos respiratorios.

Restablecida la respiración, el niño, por pequeño que sea, expectora, arroja fuera las mucosidades que llevan por millares los picaros microbios, y frío, sudoroso despues de luchar con aquellas ansias que bien pueden ser las de la muerte, tirase en cualquier sitio sin fuerzas y sin alientos.

En los barrios donde es mayor la densidad de población y peores las condiciones de las viviendas, hay muchos descuidos que corregir, porque sus consecuencias pudieran ser desagradables para todos si se dejan.

Nuestro querido amigo don Segundo Heras, ha sido ascendido al empleo inmediato del que ocupaba en la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante y trasladado a la estación de Javalquinto. Dámoste la enhorabuena.

titud del suelo, la temperatura, la humedad y los vientos, son completamente idénticos a los del sitio donde adquirió la rebelde tos.

No es del caso enumerar la multitud de tratamientos que se han aconsejado para curar la tos convulsiva, bastará decir el que hasta hoy me ha dado mejores resultados. Una vez hecho el diagnóstico, fácil en su período convulsivo, difícil en su principio, someto al niño al siguiente plan higiénico y curativo, con el cual logro felices resultados en doce ó quince días.

Poco ha variado la naturaleza de las enfermedades reinantes, notándose sobre todo que los catarros gastro-intestinales revisten una forma verdaderamente gripal que explica su carácter epidémico.

ROMUALDO G. FRAGOSO. Especialista en enfermedades de los niños.

Noticias locales

En un telegrama recibido anoche por un íntimo amigo del diestro Bombita, se asegura que llegará mañana a esta, bastante mejorado, aunque imposibilitado aún para poder torear por ahora.

Ayer tarde, despues de terminado el trabajo en las oficinas de la capitania general el nuevo comandante de Estado mayor señor Gavala, obsequió espléndidamente a sus jefes, compañeros y demás personal de las distintas dependencias de dicho centro con dulces, vinos y cigarros.

Dice ayer El Balauro: Todos los años, cuando entra el rigor de la estación veraniega, se dispone por la Alcaldía un registro domiciliario para reconocer el estado de limpieza del interior de muchas fincas que albergan en su recinto considerable número de vecinos y en las que el abandono acumula depósitos de inmundicias que son focos de infección de gran peligro para la generalidad y principalmente para los que viven en esas casas donde el aseo es un mito y la higiene se desconoce.

En los barrios donde es mayor la densidad de población y peores las condiciones de las viviendas, hay muchos descuidos que corregir, porque sus consecuencias pudieran ser desagradables para todos si se dejan.

Algo de ese abandono hemos tenido ocasión de ver, y como quiera que tenemos entendido no se han dado aun órdenes para la inspección aludida, rogamos se haga así y que, puesto que con la higiene pública tambien se relaciona, extreme las medidas de inspección y reconocimiento de frutas, para impedir que se pongan a la venta artículos nocivos a la salud.

En el teatro de Eslava debutó anoche la compañía de zarzuela del señor Berges, estando aquel completamente lleno por distinguido público.

El bariton señor Bueso obtuvo una justa ovación en la romanza y los demás artistas merecieron tambien muy buena acogida.

Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad el rico propietario de Utrera don Diego Solís.

Ha ascendido al empleo superior inmediato el primer teniente del primer depósito de sementales, don Manuel Uruburo Fernandez.

Despues de contraer matrimonio en Minaya (Albacete) con la bella señorita Gertrudis Torrente, ha regresado a Sevilla el factor de la estación de Córdoba don Joaquín Torrentes.

Se encuentra en Sevilla el digno magistrado que fué de esta Audiencia territorial don Máximo Palacios.

Desde mañana lunes, las horas de oficinas en las dependencias militares de esta capital serán de siete a doce de la mañana.

Se asegura que en la novillada que se ha de celebrar en nuestro circo el día 20 próximo estoquearán los diestros Maera, Guerrero y el Valenciano. Los toros, como repetidamente se ha dicho, pertenecerán a la acreditada ganadería portuguesa de Palhas.

MODAS



Para campo y jardín he aquí un bonito y sencillo traje.

Se puede hacer de sedalina de colores claros.

Los adornos, tanto de la falda como del cuerpo, consisten solamente en estrechas cintas de terciopelo negro colocadas en la forma que indica el grabado.

Un pechero de encaje anima el vestido. El sombrero es de paja de Italia, hechura pastora, adornado con espigas y amapolas.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas extranjeros

Asesinatos Paris 12, 5-20 t. (Urgente.) (Retrasado.)

Se han confirmado los asesinatos de los misioneros protestantes franceses en Tananarive.

Los autores de los asesinatos han sido los individuos que componen una temible partida de bandidos, procedentes de Autakara. —Rigalt.

«Bombita» Lisboa 12, 12-50 madrugada. (Urgente.)

El diestro Bombita ha salido en el tren para Sevilla. Llegará a esa esta noche. Va muy mejorado. —Elastol.

Telegramas de Madrid Sidi Brisha

Madrid 12, 5-35 t. (Urgente.) (Retrasado.) Telegramas de Tanger dicen que ha fallecido en Tetuan Sidi Brisha, representante del Sultan en la embajada marroquí que estuvo en Madrid últimamente.

Sidi Brisha fué el que recibió una bofetada del general Fuentes.

En honor de Lachambre Madrid 12, 9-35 n.

La guarnición de Madrid prepara al general Lachambre un gran recibimiento. Se ha nombrado una comisión, compuesta de individuos de todas las armas para que organice una velada en el Centro Militar y un banquete, al que se invitará a todos los generales que han peleado en Ultramar.

Ladrones descubiertos Madrid 12, 9-50 n.

Continúa el descubrimiento de los autores del robo de la caja de depósito de Madrid, que ascendió a 250.000 duros.

El Uruguay y la Argentina Madrid 12, 10 n.

barco en sus costas de fuerzas uruguayas regulares.

El gobierno argentino se prepara activamente para la guerra.

La solución de Pi y Margall Madrid 12, 10-30 n.

La prensa hace notar que la solución que para la cuestión de Cuba proponía el señor Pi y Margall, concediendo una autonomía radical, política, administrativa y económica, empieza a tener partidarios entre varios elementos políticos.

Aniversario de Zorrilla.—Una carta de Cuba Madrid 12, 10-35 n.

Ha marchado a Burgos, presidida por el doctor Ezquerdo, una comisión de progresistas y federales, para conmemorar el aniversario de la muerte del señor Ruiz Zorrilla.

Dice el Heraldo que en una carta de Cuba, recibida por vía extranjera, se destruyen los optimismos circulados, tanto en el aspecto militar como en el económico.

Añádese que el conflicto del billete tiene tanta gravedad como la guerra.

El meeting silvelista

Madrid 12, 10-45 n. (Urgente.)

Desde las primeras horas de la noche empezó a llenarse el teatro Moderno, en el que se celebra el meeting silvelista.

Obsérvese que entre el público hay bastantes diputados y senadores de otros partidos.

En el escenario está la plana mayor del silvelismo. Hace mucho calor dentro del teatro.

Abundan los comentarios acerca de lo que ha de decir el señor Silvela.

Este se presenta a las nueve y media, siendo saludado con una larga salva de aplausos.

En ese momento está el teatro lleno de bote en bote, incluso los pasillos.

El discurso Empezó el señor Silvela diciendo: «Ya sabeis el objeto de esta reunión; pero me toca fijarlo bien.

Dos objetos principales he de tratar: la conducta que nuestros amigos hayan de seguir en las Cortes y la necesidad de organizar resuelta y definitivamente una fuerza política que encarne en los principios de nuestra creencia, y de adoptar con urgencia la resolución que reclama la gravedad de la situación.»

Despues de este exordio, saluda a cuantos asisten al meeting sin participar de sus ideas.

Luego continúa: «Tras una tardanza injustificada abusando de la apatía del país, se reunieron las Cortes. Una lamentable equivocación ó una falta de energía han retrasado la solución de los problemas, estando éstos vivos y en pie como en los momentos mas peligrosos.

La prudencia mentida fué un error. Parecía que existía el propósito de separar de la vida parlamentaria el resto del país.

Reunióse el Parlamento. Jamás cuestiones mas graves han sido sometidas a las Cortes.

La guerra de Cuba, el asunto colonial, las graves dificultades económicas, políticas y diplomáticas de la gran Antilla... En Filipinas tambien problemas graves, aun despues de conseguida la pacificación.

En la Península, graves problemas y el desaliento y disgusto generales. Importaba conocer las opiniones de todos.

La expectation del país era grande, como grandes eran los deberes del gobierno. El parlamento pasó una semana, ocupado en chismes menudos y en vencer dificultades pequeñas.

Despues se ha cerrado el parlamento, quedando todo en la oscuridad. La opinión pide que el parlamento realice la misión que le corresponde.

¡Qué triste decepción y cuánta responsabilidad la del gobierno! Así como fué una gloria para el señor Cánovas la Restauración, ha sido un grave vilipendio el reciente espectáculo que ha ofrecido, herido de muerte, el sistema parlamentario, durante la regencia!

Acaso se nos acuse de culpables del retraimiento. Habíase inferido un grave agravio al parlamento por un mandatario de la corona.

Los lesionados pidieron una reparación proporcionada a la ofensa. Todos debían facilitar la solución, evitando una intransigencia incomprensible. Yo vacilé mucho antes de adoptar la actual actitud.

Todos entendimos que estaban en grave peligro nuestra dignidad y nuestro decoro. La Cámara, privada del concurso de los liberales, estaba incapacitada para redactar leyes importantes.

Nuestros discursos nada hubieran contenido la corriente avasalladora del gobierno, manchándonos en cambio con sus tristes consecuencias. Todos creíamos, como el señor Sagasta, que el conflicto provocado por el duque de Tetuan, se conjuraría, pues la agresión, aunque culpable, fué impremeditada.

que este juicio ha pasado a ser opiniones para el porvenir, señalando responsabilidad tremenda a quien la tenga. (Aplausos.)

«Violentando mi naturaleza y forzando mis facultades, he de realizar la obra emprendida. Iré a todas partes y gritaré, si es preciso, porque los actos del gobierno, son su sentencia de muerte.

(Una voz.—España se salvará.) «El rayo que estalla en las nubes es siempre consecuencia del choque de los elementos.

«Dirigida la conducta del gobierno por una pasión avasalladora, víose que hacia desprecio de las conquistas del régimen parlamentario en la vida moderna.

«Como el litigante aprovecha la rebeldía del contrario para obtener una sentencia favorable, el gobierno se aprovechó del retraimiento de las minorías para fabricar leyes que dormirán su sueño eterno en la Gaceta.

«Pedimos la intervención del poder para restablecer la armonía de los partidos, calificándose esto duramente.

«El poder que se ejerce con la garantía de un ministro puede discurrirse siempre. Es preciso que el poder moderador tenga intervención mas activa en los asuntos del gobierno, como ocurre en otros países.

«Nunca negaremos al poder moderador las funciones que le corresponden, pero reverentemente le elevaremos los deseos de la opinión; aunque nuestros contrarios crean que esto es calumnioso. (Aplausos.)

«Somos monárquicos y nunca desconocemos la unión perpetua é inquebrantable del trono con el pueblo.

«Pensáramos así, aun en la hipótesis de que se nos desatendiera.» El señor Silvela dedica luego frases de elogio a la soberana.

(Varias voces: «Viva la reina regente!») «La prensa inglesa.—Colisión Madrid 12, 11 n.

La prensa inglesa considera gravísimo, próximo é inevitable un conflicto entre España y los Estados Unidos, por la intervención de éstos en la cuestión de Cuba.

En Sierra Leona ha habido sangrientas riñas entre los obreros senegaleses y los europeos. Han resultado 20 muertos y 40 heridos.

Los yankees Madrid 12, 11-35 n.

Telegrafían de Nueva York, diciendo que los yankees están disgustados porque Mac Kinley, en su discurso con motivo de la inauguración de la exposición de Nashville, elogió al pueblo anglo-americano.

Mac Kinley pasará a las potencias una nota, declarando que los Estados Unidos se anexionan las islas de Haway, cargándose de la deuda de éstas, que importa cuatro millones de pesetas.

Exposición de industrias Barcelona 12, 7-20 t. (Retrasado.)

En el salón de Bellas Artes se ha inaugurado solemnemente la Exposición de industrias, creadas al amparo de los aranceles vigentes.

A la legada del ministro de Hacienda al salón, la banda municipal tocó la marcha real.

El ministro y las autoridades de Barcelona se colocaron en el estrado.

El secretario de Fomento del Trabajo Nacional señor Rahola, describió los trabajos realizados para llevar a cabo la Exposición.

El presidente del Fomento señor Sallarés, dijo que la protección da vida a los pueblos, siendo de esto gallarda muestra la Exposición que se inaugura.

Añadió que los pueblos que trabajan son inmortales.

El ministro de Hacienda pronunció un elocuente discurso, de tonos eminentemente proteccionistas.

Fuó interrumpido por frecuentes aplausos. Dijo que desde la implantación de los nuevos aranceles, la aduana de Barcelona habia recaudado 17 millones mas, proporcionalmente, por derechos de importación de primeras materias, habiendo aumentado la exportación de segundo triento en 77 millones.

Añadió que, no obstante las dos guerras, sostenidas con dinero español, el actual presupuesto se liquidará con superávit.

Terminó declarando abierta la Exposición en nombre del rey don Alfonso XIII y de la reina regente.

Luego visitó las distintas instalaciones, elogiando los adelantos que revelan las industrias.

Al acto ha asistido una numerosa y distinguida concurrencia. —Simo.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Crónica de Madrid

12 Junio 97.

Todas las dependencias han procurado formar iglesia; casi todas lo han logrado: muchas, poco despues de conseguirlo han visto la rápida destrucción de su propia obra.



Isidoro Cabrera y Guerra ha trasladado desde 1.º de Junio su Taller de Carpintería a calle Marqués de Tablantes, 58 esquina de calle Gales.—Teléfono núm. 245

LIBROS, CUADROS, ETC. Venta: Bailén, 61

Aviso EN LA PLAZA DEL PAN NÚMS. 10 y 11 Despacho de la fábrica de corderería y Tejidos de JUAN TOBAR

La vuelta al mundo Sumario del cuaderno número 12 Tenerife.—Vista general.—El pico de Tenerife.—Gran Plaza de Santa Cruz. Huelva.—Vista general de Funchal. Madrid.—El gran Curral. Lisboa.—Vista tomada desde el fuerte de San José. Oporto.—Plaza del Comercio. Sevilla.—Panorama de la ciudad. Córdoba.—La ciudad y el puente. Granada.—La ciudad y la Alhambra. Granada.—La Alhambra.—Patio de los Leones. Málaga.—La ciudad y el puerto. Gibraltar.—Vista general de la ciudad. Gibraltar.—El peñón desde el mar. Palermo.—Vista general del puerto. Mesina.—Muelle de la Marina.

Se pondrá a la venta el cuaderno 12 En la Administración de este periódico a 70 céntimos ejemplar

Advertisement for Don José Badillo y Torralba, featuring a portrait and text about his death and funeral arrangements.

Observaciones Meteorológicas (ESTACION DEL SERVICIO AGRONÓMICO) Table with columns for Barómetro, Termómetro, Humedad, etc., and rows for various times of day.

Sucesos Heridas.—En la casa de socorro de la plaza de San Francisco ha recibido esta mañana curación de varias heridas en la mano derecha Inés García Cruz, la que manifestó que se las había causado un desconocido en la calle de Velazquez, dejándole caer sobre las puertas de cristales del pasaje del Correo, rompiéndose uno de estos con el que se causó las lesiones. En la casa de socorro de la calle de Puereza fué curada esta mañana a las siete de una herida en la espalda Pastora Castillo. Esta lesión se la causó un desconocido en la casa número 8 de la calle Aromo, domicilio de la Pastora. Ninguno de estos valientes ha podido ser detenido. Escandaloso.—En la plaza del Altozano se encontraba esta mañana un sujeto llamado Fernando Baena Flores, que con una chaveta en la mano agredía a cuantas personas transitaban por aquel lugar. La policía detuvo al escandaloso ingresándolo en la cárcel. Accidente.—Esta tarde fué atacado de un accidente en la calle de las Sierras un joven de 23 años llamado Pedro Barreda Romero. El inspector de vigilancia señor Clemán, en unión de unos soldados de ingenieros, condujeronlo a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde después de auxiliado pasó en satisfactorio estado a su domicilio, Porta-Celi, número 4.

EN EL BEATERIO de la Santísima Trinidad Se ha celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta dedicada al misterio sacrosanto de la Trinidad de Dios. Comenzó la misa a las diez y media, asistiendo un número considerable de fieles. El señor Spínola ocupó la cátedra sagrada. Después del sermón y terminado el santo sacrificio se ocultó, volviendo a manifestarse al Señor a las cuatro de la tarde. El señor Arzobispo visitó el asilo de recogidas, acompañado de los padres capuchinos que oficiaron la misa.

Noticias de Huelva (DE NUESTRO CORRESPONSAL) 13 de Junio de 1897. Han quedado ya ultimados casi todos los trabajos preliminares para celebrar la corrida de las Señoritas toreras el día 1.º del próximo Agosto. Nuestros lectores saben ya a que se dedicarán los productos de la fiesta y hoy podemos ofrecerles los nombres de los organizadores de la misma. Estos son: los señores don Manuel Mascarañas, don José Aragón, don Rafael Andrés, don Miguel Blázquez, don José Muñoz, don León Pérez, don Vicente Alvarez, don Casiano de Gregorio, don Julian Sanchez y don Manuel San Miguel, todos pertenecientes al comercio de esta plaza y a la comisión de festejos, y no por esto se quiere decir que ésta intervenga en aquélla. Dicha empresa, llamémosla así, ha salido del seno de esta comisión; pero si en dicho espectáculo hubiese pérdida será abonada por dichos señores particularmente y no de los fondos recogidos para sufragar otros gastos. Conviene hacer esta aclaración porque pudieran haber otras interpretaciones. Ayer hizo brillantes ejercicios de ingreso en el Instituto de segunda enseñanza la distinguida escritora señorita doña María del Buen Suceso Pedrero. Ha regresado de Madrid el senador por esta provincia señor García Ramos. Con motivo de celebrarse hoy la elección parcial de un senador por esta provincia, se encuentran en esta capital muchas personalidades significadas en el partido conservador. El único candidato es don Manuel Martín, hijo del difunto marqués de Oliva. Es probable que el próximo sábado debute en el teatro Colón la compañía de don Wenceslao Biteno. La infantil terminará el jueves. Para Agosto piensa contratar un distinguido aficionado de esta capital a la compañía de Berges. Ha sido nombrado fiscal municipal de Huelva el joven abogado don José Velez. La nueva empresa de la plaza de toros de Madrid tiene su domicilio social en Huelva y a ella pertenecen todos los que componen la que se dedica a explotar el negocio de consumos y que el principal accionista es don Juan Mateo Jimenez.—El corresponsal.

Desde la carcel Señor director del periódico EL NOTICIERO SEVILLANO: Respetable señor mío: Suplico a usted la inserción de las siguientes líneas. En el número 15.223 del Porvenir de esta ciudad, correspondiente al día 7 del corriente mes y bajo el epígrafe de «Muerte de una niña del señor Antequera» he leído entre otros párrafos el siguiente: «Como era de presumir, la falta de doña Dolores Perez ha sido la causa principal de que apesar de los cuidados de la familia, la niña haya muerto.» Esto, además de que me perjudica en mucho, no es cierto, puesto que mi hija, al nacer, se procuró su vida por medio de biberón y mas tarde por ama de cría, y nunca, como dice el Porvenir, apesar de hacer alarde de su buena información, «de los cuidados de su madre.» Me extraña muchísimo que un periódico tan caracterizado, obre tan de ligero en ciertos asuntos, pues si yo cometí un espantoso delito, porque así lo comprendí desde los primeros momentos de ocurrir los hechos, la obcecación y el arrebató no tienen espera algunas veces, como a mí me sucedió; pero a sangre fría, es hasta inhumano que se trate de humillar aun mas, a aquél que sobre él, pesan los rigores de la justicia a toda su extensión. Odió al delito y compadeció al delincuente. Toda persona noble se aconseja a sí mismo este proceder. Doy a usted mil gracias anticipadas y queda suyo atento S. S. Q. S. M. B. Diego Antequera.

Carcel 13 Junio 97.

ENTIERRO DE UN GRANDE (SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MI AMIGO MANUEL RUIZ ZORILLA)

De la ancha y triste plaza burgalesa partió el fúnebre carro, envuelto en flores; y detrás, satisfechos de su presa, silenciosos, y altivos, y señores, iban los negros curas castellanos y en larga procesión mangas y cruces, y oíanse los cánticos cristianos y gotear las amarillas luces. Era aquel que yo vi treinta años antes humillar, con pasión batalladora, a las frailesas bandas dominantes que nos gobiernan a traición ahorral Defendiendo pasó toda su vida la libertad, la salvadora idea que esta infeliz generación dormida ni siente, ni comprende, ni desea. Rendido a la inacción de los que ogaño a los males del tiempo indiferentes, viven muriendo, en ilusorio engaño de falsa paz y místicos ambientes; al sentir de la muerte las pisadas la vio llegar como esperada amiga, y a Dios volvió sus últimas miradas, que él es el solo que el dolor mitiga. ¿Fué conversión? ¿Protesta? Allí en la fosa quedó con él su pensamiento en tierra; pensemos que con alma generosa al fin de tanta y tan estéril guerra, morir quiso contento de sí mismo respetando, patriota, el culto hispano, última noble acción, noble heroísmo del que nació cabal, y castellano.

Por eso al ver subir la áspera cumbre, triste haciendo el camino al camposanto a la afligida, humilde muchedumbre, y los amigos en silencio y llanto, dije, al caer entre las palmas verdes el cadáver al hoyo, en pompas vanas: «¡Oh patria, tú no sabes lo que pierdes! ¡Oh mortal, tú no sabes lo que ganas!» EUSEBIO BLASCO.

Noticias regionales

De verdadera batalla puede calificarse el suceso ocurrido anteaer tarde a las siete en el sitio llamado el Lugarillo de Linares. Según la versión más general Blas Eladio Enares, Manuel Martínez (a) el Alcalde, y un tal Alonso, todos procesados antes de ahora por hurto ó delito parecido, cuestionaban sobre quien de los tres, olvidando la lealtad que debía tenerse, era confidente de la guardia civil. La cuestión se agrió bien pronto y Blas Eladio, sacando una pistola hizo fuego contra el Alcalde, pero le j. s. de herir a éste, metió la bala en el brazo de José Ruda, que a la sazón pasaba por el sitio del suceso. Continuando la agresión Eladio hizo el segundo disparo pero al hacerlo, él y Martínez que esgrimían un cuchillo de mango blanco, cayeron rodando al suelo. Ruda está muy grave por no haberse podido extraer el proyectil, y gravísimo Eladio Enares, el cual fué anoche confesado. Tiene tres heridas de arma blanca, siendo la mas importante una situada en la parte inferior de la espalda, lado izquierdo. A Alonso le busca la benemerita. Martínez recibió un balazo en el pecho, pero solo ha sufrido una rozadura sin importancia. El ayuntamiento de San Fernando ha concedido el título de hijo adoptivo a don Manuel de la Puente y Alvarez Campana. El diploma en que se hace constar el acuerdo es un delicado trabajo artístico. Ha recaído en sus padecimientos el señor obispo de Cádiz. El ayuntamiento de El Gastor anuncia la vacante de médico titular, dotada con el haber anual de 999 pesetas. La guardia civil de San Fernando encontró inmediato al puente de Susez el cadáver de un joven, que resultó ser de un vecino de dicha localidad, de 17 años, llamado Francisco Aragón y que se supone hubo de ahogarse estando bañándose. Procedente de Inglaterra llegará en breve a Cádiz el vapor Cunningham, conduciendo planchas de acero y otros materiales para el crucero Princesa de Asturias, cuyas obras se están ultimando en el arsenal de la Carraca. Dicen de Almería que se hallan bastante mejorados los heridos que resultaron del incendio del brick barca griego Maria. En dicho buque siguen paralizados los trabajos de extraer los barriles que no han sido pasto de las llamas. Hace varios días en el kilómetro 141 de la línea férrea de Linares a Almería, entre las estaciones de Huélagu y Foneles, fué preciso detener algun tiempo el tren número 14, pues el maquinista vió con oportunidad que en la vía habían colocado cinco piedras enormes, tal vez con el propósito de que ocurriera un descarrilamiento. Despojada la vía, continuó el tren su interrumpida marcha. Se ignora quiénes sean los autores de tan salvaje atentado. En el campo de Dallas se ha suicidado una mujer, ahorcándose con una cuerda que ató a una higuera. Créese que el estado de miseria en que se hallaba la llevó a tomar tan fatal resolución. También se suicidó anteaer en Agua Dulce un pastor apellidado Mayor, diciéndose que ha sido motivado por desgracias sufridas en la familia. Buques entrados en el puerto de Cadiz durante el día de ayer: Vapores españoles Herrera, Lafitte y Piélagu, vapor inglés Londón, fragata española Marcelino Fané, barca inglesa A. L. S., pallebot Flor del Barquero, bergantines goletas San Antonio y Animas y falucho San Juan. Despachados: Vapores españoles Lafitte, Herrera, Piélagu, León XIII y Salvador, vapor inglés Londón, barca italiana Tesela, fragata italiana Agostino Terrizano, vapor inglés Moorish Prince, laudes Santa Isabel, Segunda Rosalia, Joven Diego y San Juan, y balandra San Bartolomé.

amigos de los ministros, siendo imposible que vinieran de otros distritos. Combate también el señor Silvela la oportunidad de las reformas, diciendo que estas solo son aceptables como precursoras de la paz ó de la acción diplomática. «Así—añade—son eficaces y representan un fracaso tremendo. «Es imposible que sigamos esa orientación colonial; es imposible que fomentemos gérmenes de nacionalidades que serian enemigas de la patria. La tutela de los pueblos, como la tutela de los individuos, necesita superioridad de fuerza, prestigio y autoridad. Se necesitan en las colonias grandes ejércitos coloniales. «Comparad la prudencia de los ingleses con las arrogancias de nuestros estadistas. «Después de la crítica voy a formular las afirmaciones. «Las reformas no bastarán para la paz. La guerra debe concluirse con la guerra. Expone los errores y la contradicción del gobierno diciendo que se comenzó por enviar a Cuba al general Martínez Campos, cuando se creían las reformas inútiles y no se le prestó el apoyo que necesitaba. Envio después al general Weyler, de significación contraria a la de aquél. «Weyler representaba la guerra sin reformas, la guerra violenta é implacable. La energía de unos contrastaba con la benignidad de otros (amparados por un pabellón extranjero). «El gobierno cambió de actitud, siendo inexplicable que el señor Cánovas no haya buscado ocasión para explicar estas contradicciones. «Debí explicarlo a la reina y al país, y en vez de esto, el ministro de Estado abofeteaba a un senador en los pasillos. «Tócame ahora hablar de la necesidad y urgencia de que se organicen y se unan elementos en torno de soluciones concretas, ofreciéndose al trono y al país, para cumplir sus compromisos. «La labor de estos últimos años es triste. Mucho tiempo creímos que dentro del partido conservador podríamos realizar nuestros ideales. «Para facilitar una solución, estuve retraído de la vida pública. Volví a ella esperando en realizar la unión de los elementos conservadores, creyendo que el señor Cánovas aplicaría con sus talentos las reformas económica y moral, como complemento de una política administrativa. «Suponíamos que admitiría nuestro concurso; pero en vez de esto, constituyó un ministerio que defraudó las esperanzas concebidas. Aumentó la corrupción electoral, quebrantáronse los fundamentos de la administración provincial y municipal y realizé una farsa constante hasta llegar a los recientes traveses presupuestos. «Habla luego de los escándalos municipales en Madrid. «Reformáronse los tribunales administrativos para que el gobierno pierda solo los pleitos que quiera. ¡No hay adjetivos suficientes para calificar esto! Nos sentimos tentados de emplear el insulto y el improperio. «Rebájase y achicase cuanto nos rodea. Esto es peligroso y grave, y urge el remedio para evitar el riesgo de todos. La desesperación del país produciría quizás el aislamiento del trono, en el que brillan una egregia dama y un niño inocente, que simboliza las glorias y tradiciones de su padre. «Acudamos en defensa del régimen monárquico. Reclamemos el concurso de cuantos quieran realizar una obra conservadora, pero tambien reformadora. «Tropezaremos con intereses creados y con obstáculos tradicionales. «Yo vengo a exponer soluciones concretas. «Aspiramos en la cuestión de Cuba a mantener el imperio de la soberanía con los elementos que contamos, y contestando a la guerra con la guerra. «Hubo improvisación en un principio. Todos sabíamos que los rebeldes querían cansarnos y gastarnos con una sangría suelta, mientras nos asesinan a mansalva. «Si el problema de dominar a los insurrectos resulta insoluble, dígnese con claridad y aborremos la cuestión con franqueza. Si vencerlos es fácil, si tenemos allí fuerzas que luchan a nuestro lado, es preciso luchar, sin aniquilar las fuerzas ni destruir a la Península. «Es preciso comenzar por cambiar la representación nuestra y elegir en Cuba y Filipinas funcionarios morales que nos representen con dignidad. Separarlos en absoluto de la política y sobre todo exigirles gran moralidad. Hacer que constituyan una carrera remunerada, como merecen. «En Filipinas tambien se impone una reorganización, selección de empleados y separación de tesoros. Tambien hace falta un ejército abundante y bien organizado. De otro modo es imposible gobernar en las colonias. «Si nos pierden el respeto, difícilmente podrá recuperarse. «Las economías en la organización militar pueden costarnos sacrificios y lágrimas. «En la península se necesita separar las funciones políticas de las administrativas. «La tutela del gobierno para los municipios y diputaciones cuando se necesite ó la descentralización en caso contrario. «Conservar el régimen foral donde existe y dotar los empréstitos que se contrai-gan para mantener el crédito. «Levantar el espíritu del cuerpo electoral y garantizar el ejercicio del sufragio. «Someter a escrupuloso exámen las actas. Severidad en la administración é ejemplares castigos a los que delincan, cosa que se ha evitado hasta ahora. «Abandonar esta política de aislamiento en nuestras relaciones con el extranjero. «Tenemos joyas valiosas en el Mediterráneo y en el Atlántico y hay que evitar que las tome el vencedor cuando llegue el conflicto. «Para qué sirve el nombre si se realiza la unión? El país se lo dará, si corresponde a sus aspiraciones. «Quiero que no se llame esta idea con el nombre personal de silvelismo. «Ni traigo palabra brillante, ni historia militar, sino razonamiento frío, sincero é inspirado en el pensamiento de una muchedumbre. (Aplausos). «Invoquemos el auxilio de la Providencia para esa obra. Si no se rompe el hielo, ni se hace el vacío en nuestro derredor, tendremos tranquila la conciencia por haber cumplido con nuestro deber. «Con las actuales anomalías é irregularidades es imposible mantener la paz. «Es sensible que vengamos al teatro quienes debemos hablar en el Parlamento. «Para evitar catástrofes posibles, consiguémos todos nuestros esfuerzos. «En el caso que se nos venciera, nos retiráramos con disgusto.»

Comentarios Madrid 13, 12-25 madrugada. (Urgente.) (Retrasado.)

Es objeto de muchos comentarios la declaración del señor Silvela de que si los esfuerzos hechos para realizar la paz de Cuba resultan ineficaces, habria necesidad de evacuar la isla. Telegramas de provincias El general Lachambre Barcelona 12, 10-20 n. (Retrasado.) En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el general Lachambre. En la estación le despidieron los generales García Navarro, Castellví y De Pedro, el auditor general de Guerra, el gobernador civil, presidente de la diputación, alcalde, señor Planas y Casals (jefe de los conservadores), todos los coronales de guarnición en esta, muchos jefes y oficiales, especialmente de artillería, el presidente de la Audiencia y muchas otras personas. Ya el tren se había puesto en marcha cuando subió a él el general Lachambre, que fué despedido con nutridos aplausos y vitores. —Simó. El «León XIII» Cadix 13, 2-30 t. Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona y Manila el vapor León XIII, correo de Filipinas. Lleva a bordo cuarenta y tres voluntarios y varios deportados. —Salido. Novillos en Valencia Cojida de Padilla Valencia 13, 4-50 t. (Urgente.) En esta plaza se lidián reses de don F. H. de Pablo Romero. El primer bicho se llamó Polaco Era negro de pelo. Tomó cinco varas. Padilla, al entrar en un quite, tropezó con un caballo, siendo alcanzado por el toro. El diestro resultó con una herida en la cara anterior del muslo. La lesión es grave. Desconfortado, pasó de muleta regularmente y acabó de media estocada. Palmas. El telégrafo Durante todo el día de hoy se ha leído en la pizarra de telégrafos lo siguiente: «El servicio con Madrid se hace con 24 horas de retraso.» «Ni la pizarra ni ninguno de los empleados de la central pudieran darnos más pormenores, y lo propio nos ocurre a nosotros con los lectores.» «El Noticiero.» Una proclama de los insurrectos La Liga Cubana de los Estados Unidos ha decidido reunir fondos para ayudar a la causa insurrecta. Las sumas procedentes de donativos ó de la venta de bonos serán enviadas al tesorero de la junta Benjamín I. Guerra. Al principio del actual movimiento revolucionario anunciáramos la emisión de un bono, y los hechos han venido a confirmar plenamente nuestros informes. Los habitantes residentes en los Estados Unidos han puesto a la venta bonos por valor de 1.000, 500, 100 y 50 pesos a un interés de 4 por 100, y anuncian que esperan conseguir bonos por valor de un millón de pesos, cifra que nos parece una mijita exagerada. Para dar cuenta de esta operación han dirigido la siguiente proclama que publica el Herald de Nueva York del 26 de Mayo. «Al pueblo de los Estados Unidos: «La Liga cubana de los Estados Unidos acude al pueblo norteamericano en demanda de una suma que asegure la independencia de Cuba. Doscientas veinticinco mil víctimas de España despojadas de sus hogares, desnudas, enfermas ó presas, están pereciendo de miseria casi a la vista de nuestras costas. Veinte mil cubanos han muerto de hambre y trece mil de enfermedades, debidas en gran parte a un método cruel é inhumano de hacer la guerra. «Durante dos años nuestras simpatías han estado con los cubanos, así como nuestro entusiasmo y afecto. Apenas si una mano les ha prestado la mas mínima ayuda. «Prestémosle el apoyo material sin el cual están pereciendo. «Cualquier ayuda del gobierno norteamericano es muy problemática y no llenará su objeto. Con la ayuda material que nosotros podamos darles, Cuba será libre. En esta proclama están confirmados los sentimientos humanitarios, el amor a la libertad y hasta los mismos intereses de nuestro pueblo. ¿No les ayudareis de conformidad con vuestros medios? «(Firmado) Etgan Aller (pres. lente de la Liga cubana de los Estados Unidos).» Sección amena Charada Es un vocablo verbal; el vocablo una-nición; otro vocablo es formal el de i-segunda-nición, y otro vocablo verbal es el de ini-tercia-nición. El corazón de total está siempre en lición. Jeroglífico

Solución a la charada anterior: Calafate. Idem al jeroglífico: La ciencia es un tesoro de más valia que el oro.

EN LA CUARTA PLANA: Las fuerzas navales para 1897-98. —Noticias militares. —Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba. —Noticias generales. Sección religiosa. —Anuncios oficiales. Sección de espectáculos. —Boletín comercial. —Noticias taurinas.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas de Madrid El discurso de Silvela (CONTINUACIÓN)

Madrid 12, 11 n. a 12-15 madrugada. (Recibidos con gran retraso.) El señor Silvela continuó diciendo: «Vamos a exponer aquí varias afirmaciones, puesto que es imposible hacerlas en el Parlamento. «Al tratar de las reformas de Cuba dijo el señor Cánovas que no era preciso tirar la casa por la ventana; pero nadie dijo que fuera a tirarse por la ventana a la misma Cuba. «Las reformas significan la dimisión de España ante América, de sus derechos para gobernar en las Antillas. «El orador combate las reformas con los mismos argumentos que lo hizo El Tiempo. Estudia la reforma arancelaria, de aparente ventaja para la península, pero verdadera fantasmagoría para engañar a la producción catalana y a los intereses insulares. «Todo—dijo—se subordina a tratados. Figúranos cómo y cuándo se harán estos. (Aplausos). «En Cuba se nombrarán alcaldes sin intervención de la metrópoli, mientras en España se nombran de real orden los alcaldes de las grandes poblaciones. Cedemos a Cuba todos los derechos; nos quedamos con lo perjudicial y otorgamos lo beneficioso. «Venimos a ser como el casero que se presenta a pedir el alquiler de una casa miserable. Cuba queda sometida a cuatro presupuestos, municipal, provincial, regional y de soberanía. «Los diputados lo serian por medio de vergonzosas credenciales otorgadas a los

Comentarios Madrid 13, 12-25 madrugada. (Urgente.) (Retrasado.) Es objeto de muchos comentarios la declaración del señor Silvela de que si los esfuerzos hechos para realizar la paz de Cuba resultan ineficaces, habria necesidad de evacuar la isla. Telegramas de provincias El general Lachambre Barcelona 12, 10-20 n. (Retrasado.) En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el general Lachambre. En la estación le despidieron los generales García Navarro, Castellví y De Pedro, el auditor general de Guerra, el gobernador civil, presidente de la diputación, alcalde, señor Planas y Casals (jefe de los conservadores), todos los coronales de guarnición en esta, muchos jefes y oficiales, especialmente de artillería, el presidente de la Audiencia y muchas otras personas. Ya el tren se había puesto en marcha cuando subió a él el general Lachambre, que fué despedido con nutridos aplausos y vitores. —Simó. El «León XIII» Cadix 13, 2-30 t. Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona y Manila el vapor León XIII, correo de Filipinas. Lleva a bordo cuarenta y tres voluntarios y varios deportados. —Salido. Novillos en Valencia Cojida de Padilla Valencia 13, 4-50 t. (Urgente.) En esta plaza se lidián reses de don F. H. de Pablo Romero. El primer bicho se llamó Polaco Era negro de pelo. Tomó cinco varas. Padilla, al entrar en un quite, tropezó con un caballo, siendo alcanzado por el toro. El diestro resultó con una herida en la cara anterior del muslo. La lesión es grave. Desconfortado, pasó de muleta regularmente y acabó de media estocada. Palmas. El telégrafo Durante todo el día de hoy se ha leído en la pizarra de telégrafos lo siguiente: «El servicio con Madrid se hace con 24 horas de retraso.» «Ni la pizarra ni ninguno de los empleados de la central pudieran darnos más pormenores, y lo propio nos ocurre a nosotros con los lectores.» «El Noticiero.» Una proclama de los insurrectos La Liga Cubana de los Estados Unidos ha decidido reunir fondos para ayudar a la causa insurrecta. Las sumas procedentes de donativos ó de la venta de bonos serán enviadas al tesorero de la junta Benjamín I. Guerra. Al principio del actual movimiento revolucionario anunciáramos la emisión de un bono, y los hechos han venido a confirmar plenamente nuestros informes. Los habitantes residentes en los Estados Unidos han puesto a la venta bonos por valor de 1.000, 500, 100 y 50 pesos a un interés de 4 por 100, y anuncian que esperan conseguir bonos por valor de un millón de pesos, cifra que nos parece una mijita exagerada. Para dar cuenta de esta operación han dirigido la siguiente proclama que publica el Herald de Nueva York del 26 de Mayo. «Al pueblo de los Estados Unidos: «La Liga cubana de los Estados Unidos acude al pueblo norteamericano en demanda de una suma que asegure la independencia de Cuba. Doscientas veinticinco mil víctimas de España despojadas de sus hogares, desnudas, enfermas ó presas, están pereciendo de miseria casi a la vista de nuestras costas. Veinte mil cubanos han muerto de hambre y trece mil de enfermedades, debidas en gran parte a un método cruel é inhumano de hacer la guerra. «Durante dos años nuestras simpatías han estado con los cubanos, así como nuestro entusiasmo y afecto. Apenas si una mano les ha prestado la mas mínima ayuda. «Prestémosle el apoyo material sin el cual están pereciendo. «Cualquier ayuda del gobierno norteamericano es muy problemática y no llenará su objeto. Con la ayuda material que nosotros podamos darles, Cuba será libre. En esta proclama están confirmados los sentimientos humanitarios, el amor a la libertad y hasta los mismos intereses de nuestro pueblo. ¿No les ayudareis de conformidad con vuestros medios? «(Firmado) Etgan Aller (pres. lente de la Liga cubana de los Estados Unidos).» Sección amena Charada Es un vocablo verbal; el vocablo una-nición; otro vocablo es formal el de i-segunda-nición, y otro vocablo verbal es el de ini-tercia-nición. El corazón de total está siempre en lición. Jeroglífico

Solución a la charada anterior: Calafate. Idem al jeroglífico: La ciencia es un tesoro de más valia que el oro.

EN LA CUARTA PLANA: Las fuerzas navales para 1897-98. —Noticias militares. —Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba. —Noticias generales. Sección religiosa. —Anuncios oficiales. Sección de espectáculos. —Boletín comercial. —Noticias taurinas.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas de Madrid El discurso de Silvela (CONTINUACIÓN)

Madrid 12, 11 n. a 12-15 madrugada. (Recibidos con gran retraso.) El señor Silvela continuó diciendo: «Vamos a exponer aquí varias afirmaciones, puesto que es imposible hacerlas en el Parlamento. «Al tratar de las reformas de Cuba dijo el señor Cánovas que no era preciso tirar la casa por la ventana; pero nadie dijo que fuera a tirarse por la ventana a la misma Cuba. «Las reformas significan la dimisión de España ante América, de sus derechos para gobernar en las Antillas. «El orador combate las reformas con los mismos argumentos que lo hizo El Tiempo. Estudia la reforma arancelaria, de aparente ventaja para la península, pero verdadera fantasmagoría para engañar a la producción catalana y a los intereses insulares. «Todo—dijo—se subordina a tratados. Figúranos cómo y cuándo se harán estos. (Aplausos). «En Cuba se nombrarán alcaldes sin intervención de la metrópoli, mientras en España se nombran de real orden los alcaldes de las grandes poblaciones. Cedemos a Cuba todos los derechos; nos quedamos con lo perjudicial y otorgamos lo beneficioso. «Venimos a ser como el casero que se presenta a pedir el alquiler de una casa miserable. Cuba queda sometida a cuatro presupuestos, municipal, provincial, regional y de soberanía. «Los diputados lo serian por medio de vergonzosas credenciales otorgadas a los

Comentarios Madrid 13, 12-25 madrugada. (Urgente.) (Retrasado.) Es objeto de muchos comentarios la declaración del señor Silvela de que si los esfuerzos hechos para realizar la paz de Cuba resultan ineficaces, habria necesidad de evacuar la isla. Telegramas de provincias El general Lachambre Barcelona 12, 10-20 n. (Retrasado.) En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el general Lachambre. En la estación le despidieron los generales García Navarro, Castellví y De Pedro, el auditor general de Guerra, el gobernador civil, presidente de la diputación, alcalde, señor Planas y Casals (jefe de los conservadores), todos los coronales de guarnición en esta, muchos jefes y oficiales, especialmente de artillería, el presidente de la Audiencia y muchas otras personas. Ya el tren se había puesto en marcha cuando subió a él el general Lachambre, que fué despedido con nutridos aplausos y vitores. —Simó. El «León XIII» Cadix 13, 2-30 t. Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona y Manila el vapor León XIII, correo de Filipinas. Lleva a bordo cuarenta y tres voluntarios y varios deportados. —Salido. Novillos en Valencia Cojida de Padilla Valencia 13, 4-50 t. (Urgente.) En esta plaza se lidián reses de don F. H. de Pablo Romero. El primer bicho se llamó Polaco Era negro de pelo. Tomó cinco varas. Padilla, al entrar en un quite, tropezó con un caballo, siendo alcanzado por el toro. El diestro resultó con una herida en la cara anterior del muslo. La lesión es grave. Desconfortado, pasó de muleta regularmente y acabó de media estocada. Palmas. El telégrafo Durante todo el día de hoy se ha leído en la pizarra de telégrafos lo siguiente: «El servicio con Madrid se hace con 24 horas de retraso.» «Ni la pizarra ni ninguno de los empleados de la central pudieran darnos más pormenores, y lo propio nos ocurre a nosotros con los lectores.» «El Noticiero.» Una proclama de los insurrectos La Liga Cubana de los Estados Unidos ha decidido reunir fondos para ayudar a la causa insurrecta. Las sumas procedentes de donativos ó de la venta de bonos serán enviadas al tesorero de la junta Benjamín I. Guerra. Al principio del actual movimiento revolucionario anunciáramos la emisión de un bono, y los hechos han venido a confirmar plenamente nuestros informes. Los habitantes residentes en los Estados Unidos han puesto a la venta bonos por valor de 1.000, 500, 100 y 50 pesos a un interés de 4 por 100, y anuncian que esperan conseguir bonos por valor de un millón de pesos, cifra que nos parece una mijita exagerada. Para dar cuenta de esta operación han dirigido la siguiente proclama que publica el Herald de Nueva York del 26 de Mayo. «Al pueblo de los Estados Unidos: «La Liga cubana de los Estados Unidos acude al pueblo norteamericano en demanda de una suma que asegure la independencia de Cuba. Doscientas veinticinco mil víctimas de España despojadas de sus hogares, desnudas, enfermas ó presas, están pereciendo de miseria casi a la vista de nuestras costas. Veinte mil cubanos han muerto de hambre y trece mil de enfermedades, debidas en gran parte a un método cruel é inhumano de hacer la guerra. «Durante dos años nuestras simpatías han estado con los cubanos, así como nuestro entusiasmo y afecto. Apenas si una mano les ha prestado la mas mínima ayuda. «Prestémosle el apoyo material sin el cual están pereciendo. «Cualquier ayuda del gobierno norteamericano es muy problemática y no llenará su objeto. Con la ayuda material que nosotros podamos darles, Cuba será libre. En esta proclama están confirmados los sentimientos humanitarios, el amor a la libertad y hasta los mismos intereses de nuestro pueblo. ¿No les ayudareis de conformidad con vuestros medios? «(Firmado) Etgan Aller (pres. lente de la Liga cubana de los Estados Unidos).» Sección amena Charada Es un vocablo verbal; el vocablo una-nición; otro vocablo es formal el de i-segunda-nición, y otro vocablo verbal es el de ini-tercia-nición. El corazón de total está siempre en lición. Jeroglífico

Solución a la charada anterior: Calafate. Idem al jeroglífico: La ciencia es un tesoro de más valia que el oro.

EN LA CUARTA PLANA: Las fuerzas navales para 1897-98. —Noticias militares. —Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba. —Noticias generales. Sección religiosa. —Anuncios oficiales. Sección de espectáculos. —Boletín comercial. —Noticias taurinas.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas de Madrid El discurso de Silvela (CONTINUACIÓN)

Madrid 12, 11 n. a 12-15 madrugada. (Recibidos con gran retraso.) El señor Silvela continuó diciendo: «Vamos a exponer aquí varias afirmaciones, puesto que es imposible hacerlas en el Parlamento. «Al tratar de las reformas de Cuba dijo el señor Cánovas que no era preciso tirar la casa por la ventana; pero nadie dijo que fuera a tirarse por la ventana a la misma Cuba. «Las reformas significan la dimisión de España ante América, de sus derechos para gobernar en las Antillas. «El orador combate las reformas con los mismos argumentos que lo hizo El Tiempo. Estudia la reforma arancelaria, de aparente ventaja para la península, pero verdadera fantasmagoría para engañar a la producción catalana y a los intereses insulares. «Todo—dijo—se subordina a tratados. Figúranos cómo y cuándo se harán estos. (Aplausos). «En Cuba se nombrarán alcaldes sin intervención de la metrópoli, mientras en España se nombran de real orden los alcaldes de las grandes poblaciones. Cedemos a Cuba todos los derechos; nos quedamos con lo perjudicial y otorgamos lo beneficioso. «Venimos a ser como el casero que se presenta a pedir el alquiler de una casa miserable. Cuba queda sometida a cuatro presupuestos, municipal, provincial, regional y de soberanía. «Los diputados lo serian por medio de vergonzosas credenciales otorgadas a los

Comentarios Madrid 13, 12-25 madrugada. (Urgente.) (Retrasado.) Es objeto de muchos comentarios la declaración del señor Silvela de que si los esfuerzos hechos para realizar la paz de Cuba resultan ineficaces, habria necesidad de evacuar la isla. Telegramas de provincias El general Lachambre Barcelona 12, 10-20 n. (Retrasado.) En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el general Lachambre. En la estación le despidieron los generales García Navarro, Castellví y De Pedro, el auditor general de Guerra, el gobernador civil, presidente de la diputación, alcalde, señor Planas y Casals (jefe de los conservadores), todos los coronales de guarnición en esta, muchos jefes y oficiales, especialmente de artillería, el presidente de la Audiencia y muchas otras personas. Ya el tren se había puesto en marcha cuando subió a él el general Lachambre, que fué despedido con nutridos aplausos y vitores. —Simó. El «León XIII» Cadix 13, 2-30 t. Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona y Manila el vapor León XIII, correo de Filipinas. Lleva a bordo cuarenta y tres voluntarios y varios deportados. —Salido. Novillos en Valencia Cojida de Padilla Valencia 13, 4-50 t. (Urgente.) En esta plaza se lidián reses de don F. H. de Pablo Romero. El primer bicho se llamó Polaco Era negro de pelo. Tomó cinco varas. Padilla, al entrar en un quite, tropezó con un caballo, siendo alcanzado por el toro. El diestro resultó con una herida en la cara anterior del muslo. La lesión es grave. Desconfortado, pasó de muleta regularmente y acabó de media estocada. Palmas. El telégrafo Durante todo el día de hoy se ha leído en la pizarra de telégrafos lo siguiente: «El servicio con Madrid se hace con 24 horas de retraso.» «Ni la pizarra ni ninguno de los empleados de la central pudieran darnos más pormenores, y lo propio nos ocurre a nosotros con los lectores.» «El Noticiero.» Una proclama de los insurrectos La Liga Cubana de los Estados Unidos ha decidido reunir fondos para ayudar a la causa insurrecta. Las sumas procedentes de donativos ó de la venta de bonos serán enviadas al tesorero de la junta Benjamín I. Guerra. Al principio del actual movimiento revolucionario anunciáramos la emisión de un bono, y los hechos han venido a confirmar plenamente nuestros informes. Los habitantes residentes en los Estados Unidos han puesto a la venta bonos por valor de 1.000, 500, 100 y 50 pesos a un interés de 4 por 100, y anuncian que esperan conseguir bonos por valor de un millón de pesos, cifra que nos parece una mijita exagerada. Para dar cuenta de esta operación han dirigido la siguiente proclama que publica el Herald de Nueva York del 26 de Mayo. «Al pueblo de los Estados Unidos: «La Liga cubana de los Estados Unidos acude al pueblo norteamericano en demanda de una suma que asegure la independencia de Cuba. Doscientas veinticinco mil víctimas de España despojadas de sus hogares, desnudas, enfermas ó presas, están pereciendo de miseria casi a la vista de nuestras costas. Veinte mil cubanos han muerto de hambre y trece mil de enfermedades, debidas en gran parte a un método cruel é inhumano de hacer la guerra. «Durante dos años nuestras simpatías han estado con los cubanos, así como nuestro entusiasmo y afecto. Apenas si una mano les ha prestado la mas mínima ayuda. «Prestémosle el apoyo material sin el cual están pereciendo. «Cualquier ayuda del gobierno norteamericano es muy problemática y no llenará su objeto. Con la ayuda material que nosotros podamos darles, Cuba será libre. En esta proclama están confirmados los sentimientos humanitarios, el amor a la libertad y hasta los mismos intereses de nuestro pueblo. ¿No les ayudareis de conformidad con vuestros medios? «(Firmado) Etgan Aller (pres. lente de la Liga cubana de los Estados Unidos).» Sección amena Charada Es un vocablo verbal; el vocablo una-nición; otro vocablo es formal el de i-segunda-nición, y otro vocablo verbal es el de ini-tercia-nición. El corazón de total está siempre en lición. Jeroglífico

Solución a la charada anterior: Calafate. Idem al jeroglífico: La ciencia es un tesoro de más valia que el oro.

EN LA CUARTA PLANA: Las fuerzas navales para 1897-98. —Noticias militares. —Bajas ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba. —Noticias generales. Sección religiosa. —Anuncios oficiales. Sección de espectáculos. —Boletín comercial. —Noticias taurinas.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas de Madrid El discurso de Silvela (CONTINUACIÓN)

Madrid 12, 11 n. a 12-15 madrugada. (Recibidos con gran retraso.) El señor Silvela continuó diciendo: «Vamos a exponer aquí varias afirmaciones, puesto que es imposible hacerlas en el Parlamento. «Al tratar de las reformas de Cuba dijo el señor Cánovas que no era preciso tirar la casa por la ventana; pero nadie dijo que fuera a tirarse por la ventana a la misma Cuba. «Las reformas significan la dimisión de España ante América, de sus derechos para gobernar en las Antillas. «El orador combate las reformas con los mismos argumentos que lo hizo El Tiempo. Estudia la reforma arancelaria, de aparente ventaja para la península, pero verdadera fantasmagoría para engañar a la producción catalana y a los intereses insulares. «Todo—dijo—se subordina a tratados. Figúranos cómo y cuándo se harán estos. (Aplausos). «En Cuba se nombrarán alcaldes sin intervención de la metrópoli, mientras en España se nombran de real orden los alcaldes de las grandes poblaciones. Cedemos a Cuba todos los derechos; nos quedamos con lo perjudicial y otorgamos lo beneficioso. «Venimos a ser como el casero que se presenta a pedir el alquiler de una casa miserable. Cuba queda sometida a cuatro presupuestos, municipal, provincial, regional y de soberanía. «Los diputados lo serian por medio de vergonzosas credenciales otorgadas a los

Comentarios Madrid 13, 12-25 madrugada. (Urgente.) (Retrasado.) Es objeto de muchos comentarios la declaración del señor Silvela de que si los esfuerzos hechos para realizar la paz de Cuba resultan ineficaces, habria necesidad de evacuar la isla. Telegramas de provincias El general Lachambre Barcelona 12, 10-20 n. (Retrasado.) En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el general Lachambre. En la estación le despidieron los generales García Navarro, Castellví y De Pedro, el auditor general de Guerra, el gobernador civil, presidente de la diputación, alcalde, señor Planas y Casals (jefe de los conservadores), todos los coronales de guarnición en esta, muchos jefes y oficiales, especialmente de artillería, el presidente de la Audiencia y muchas otras personas. Ya el tren se había puesto en marcha cuando subió a él el general Lachambre, que fué despedido con nutridos aplausos y vitores. —Simó. El «León XIII» Cadix 13, 2-30 t. Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona y Manila el vapor León XIII, correo de Filipinas. Lleva a bordo cuarenta y tres voluntarios y varios deportados. —Salido. Novillos en Valencia Cojida de Padilla Valencia 13, 4-50 t. (Urgente.) En esta plaza se lidián reses de don F. H. de Pablo Romero. El primer bicho se llamó Polaco Era negro de pelo. Tomó cinco varas. Padilla, al entrar en un quite, tropezó con un caballo, siendo alcanzado por el toro. El diestro resultó con una herida en la cara anterior del muslo. La lesión es grave. Desconfortado, pasó de muleta regularmente y acabó de media estocada. Palmas. El telégrafo Durante todo el día de hoy se ha leído en la pizarra de telégrafos lo siguiente: «El servicio con Madrid se hace con 24 horas de retraso.» «Ni la pizarra ni ninguno de los empleados de la central pudieran darnos más pormenores, y lo propio nos ocurre a nosotros con los lectores.» «El Noticiero.» Una proclama de los insurrectos La Liga Cubana de los Estados Unidos ha decidido reunir fondos para ayudar a la causa insurrecta. Las sumas procedentes de donativos ó de la venta de bonos serán enviadas al tesorero de la junta

Las fuerzas navales para 1897-98

Ha publicado la Gaceta la ley que fija las fuerzas navales que, para las atenciones generales del servicio, policía y vigilancia de las aguas jurisdiccionales de la Península e islas adyacentes, estaciones navales de la América del Sur y provincias de Ultramar, deben figurar durante el año económico de 1897 á 1898.

Para la península e islas adyacentes se destinan los buques siguientes:

Dos acorazados de primera clase: Pelayo y Carlos V, doce meses en tercera situación; cuatro acorazados de segunda clase: Infanta María Teresa, Almirante Oquendo, Vizcaya y Cristóbal Colón, doce meses en tercera situación; dos acorazados de segunda clase: Princesa de Asturias y Cardenal Cisneros, seis meses en primera situación, y dos acorazados de segunda clase: Victoria y Numancia, seis meses en tercera situación y seis en situación económica.

Dos cruceros protegidos, de primera clase: Lepanto y Alfonso XIII, doce meses en tercera situación; un crucero de primera clase: Aragon, dos meses en situación económica; un crucero de segunda clase: Doña María de Molina, seis meses en tercera situación; dos cruceros de segunda clase: Marqués de la Victoria y Don Alvaro de Bazan, tres meses en situación económica; un transporte: General Valdes, doce meses en tercera situación, una corbeta: Nautilus, escuela de guardias marinas, seis meses en la península en tercera situación, y un cañonero de segunda clase: Eulalia, doce meses en tercera situación.

Los servicios especiales los desempeñarán el vapor Urania, para la comisión hidrográfica; la fragata Asturias, escuela naval; la corbeta Villa de Bilbao, escuela de aprendices marineros; las fragatas Almanzora, Girona y Navarra, depósitos de marina; el crucero torpedero Destructor, seis cañoneros torpederos: Furor, Terror, Audaz, Osado, Pluton y Proserpina.

Cuatro torpederos de primera clase: Ariete, Rayo, Azor y Halcón, y el torpedero Rigol, escuela de torpedos.

Cuatro torpederos: Relamosa, Orión, Habana y Barceló, dos meses en tercera situación y diez en la económica.

Un torpedero, Ejército, en situación económica.

Tres torpederos, Ordóñez, Acevedo y Carlos.

Una lancha torpedera, Aive.

Un monitor, Plügerd.

Doce cañoneros y 37 escampavias figura para la vigilancia y policía del litoral.

De estación naval en el Sur de América continuará destinado el cañonero torpedero Temerario.

Las tripulaciones de los referidos buques comprenden 5.591 marineros y 4.833 soldados.

Las fuerzas navales asignadas á la isla de Cuba son las que á continuación se expresan:

Un crucero protegido de segunda clase: Marqués de la Ensenada, dos cruceros de primera clase: Alfonso XII y Reina Mercedes, dos cruceros de segunda clase: Infanta Isabel y Umde de Venadito; un crucero de tercera clase: Magallanes; seis cañoneros torpederos: Martín Alonso, Vicente Yañez, Galicia, Marqués de Molins, Nueva España y Filipinas; tres cañoneros de primera clase: Pizarro, Hernán Cortés y Vasco Nuñez de Balboa; seis cañoneros de segunda clase: Alcega, Contramaestre, Cuba Esprinola, Diego Velazquez, Aguirre y Sandoval.

Veinticuatro cañoneros de tercera clase: Alerta, Ardilla, Cometa, Fradera, Gaviota, Golondrina, Estrella, Flecha, Ligera, Lince, Sotilés, Vigia, Almenáres, Baracoa, Cauto, Guanábano, Yumari, Mayari, Centinela, Dardo, Esperanza, Valiente, Guardian, Delgado Parrojo, y El Dependiente; un transporte: Legazpi; cuatro lanchas cañoneras: Intrepida, Mensajera, Caridad y Ledada; y dos pontones: Jorge Juan y Fernando el Católico.

Las tripulaciones constan de 2.533 marineros y 581 soldados.

Para el servicio de la Armada en Filipinas figurarán los cruceros Castilla, Reina Cristina, Velasco, Don Antonio Ulloa, Don Juan de Austria, Elcano, Marqués del Duero y General Lezo; 21 cañoneros, dos lanchas cañoneras, tres transportes y un vapor para la comisión hidrográfica, tripulados por 2.469 marineros y 2.515 soldados.

En Puerto Rico servirán durante el próximo ejercicio los cruceros Isabel II y General Concha, y dos cañoneros, y en Fernando Póo, los cañoneros Cocodrilo y Pelicano.

Noticias militares

Ascensos en infantería

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica la siguiente propuesta de ascensos, en el arma de infantería.

Escala activa.—A coronel, el teniente coronel don Joaquín Carrasco.

A tenientes coroneles, los comandantes don Ramón Posadas, don Joaquín Requena, don Jesús Valera, don Miguel Creus y don Pedro Blanco Nuñez.

A comandantes, los capitanes don Manuel Carrasco, don Ricardo Carnicero, don Juan Soria, don Nicolás Jaro, don Antonio Batlle, don Juan Butler, don Francisco Cortezo, don Celestino Martínez y don Alfonso de Soto.

A capitanes, los tenientes don Manuel Fernández Sánchez, don Ángel Monasterio, don Leopoldo Paz, don Domingo Gallego, don Rafael Romero, don Federico Valero, don Salvador Campos, don Luciano Aneiros, don Rafael Menéndez, don José García Zabarte, don Antonio Carpinel, don Santiago Lopez Castillo, don Alvaro Armiñan, don Eliseo Lopez, don Emerico Jimenez, don Rafael Gutiérrez, don Juan Cobos, don Enrique Ernesto, don Juan Galvez, don Guillermo Gomez, don Cruz Puente, don Cayo Lopez, don José Domenech, don Pedro Romo, don José Blauer, don Isidoro Gonzalez, don Alfonso Torrente, don Lorenzo Benitez, don Rafael Dorrego, don Manuel Ros, don Gregorio Esles, don Luis Muñoz, don Agustín Brañas y don Ramón Torno.

Escala de reserva.—A teniente coronel, el comandante don Emilio Armengol Rey.

A comandantes, los capitanes don Bernardo Vazquez y don Emilio Fernández Gamboa.

A capitanes, los primeros tenientes don Mauro Ruiz Ortiz, don José Feijó, don Daniel Fernández Delgado, don Tomás Gomez Torres, don Tomás Molero, don Lucas Perdones, don Antonio Perez García y don Antonio Nicolás Rieerte.

A primeros tenientes, los segundos don Miguel Lopez Flores, don Luis Suarez, don José Aguilera, don Valentín Ramos, don Tomás Olivares, don Andrés Gonzalez Alonso, don Julian Gomez, don Manuel Serrano Pelaez, don Jacinto Santisteban, don Rosendo Sanchez, don Julián García Fernández, don José Requena, don Víctor Alvarez, don Luis Marco, don Antonio Balmaseda, don Enrique Castaño, don Manuel Martínez Casas, don Manuel Corchete y don José Gutiérrez Gonzalez.

Recompensas

Por el comportamiento observado contra los insurrectos en partidas volantes, fuerzas del primer batallón del tercer regimiento zapadores minadores se han concedido la cruz de plata del mérito militar con distintivo rojo á los siguientes individuos: sargentos Francisco Carrión Ortiz, Emilio Angosto Pando; cabos Pascual Llamas Urquía, Eduardo Escudero Ladero, German Rodríguez Calero, y soldados Antonio Longo Arcos, Fernando Ruiz Hornillo, Benito Caño Martín, Javier Lincheta Ustarroz, Billermiño Bastos Puga, Manuel Acuña Perez, Basilio Rodríguez, Pedro Rosado Díaz, Esteban Perez Monge, Francisco Martín Arcos, Manuel Santin Diez, Manuel Agra Gonzalez, Mariano Gonzalez Benito, Santiago Prieto Perez y Miguel Galduch Moreno.

BAJAS ocurridas en el ejército de operaciones DE LA ISLA DE CUBA

(CONTINUACIÓN)

José Carrero Martín, Evaristo García Gonzalez, Gregorio Sanchez Cuartero, Pedro Blanco Perez, Enrique Andrés Ocaso, Francisco Menendez Gonzalez, soldados de Garelano, del vómito; José Tulmo Miguel, de Tarifa, del vómito; Bonifacio Palomar Cristóbal, Alfredo Gonzalez Parque, Francisco Piñol Villa, soldados de Isabel la Católica, de enfermedades comunes; Simón Fultana Ballester, soldado de Isabel la Católica, del vómito; Inocencio Incado Perez y Francisco García Contreras, soldados de Gulpúzcoa, del vómito; Víctor Gonzalez Lopez y Benito Lopez Martín, soldados de Canarias, del vómito; Francisco Rigal Riera, soldado de Llerena, del vómito; Cruz Martínez Moreno, soldado de Albuera, de enfermedad común; José Ordoñez Ferrer, cabo de Almansa, de enfermedad común; José de la Osa Barriga, guardia civil, del vómito; Damian Doll Coll, soldado de artillería, del vómito; Ramón Gasó Boldeld, soldado de San Quintín, de enfermedad común; Elías Picazo Arana, soldado de Marina, de enfermedad común.

Noticias generales

En el Congreso vitícola que se proponen celebrar los agricultores de la comarca del Panadés, se someterán á estudio los temas siguientes:

1.º Afinidad de nuestras variaciones de cepas de uvas blancas y de uvas negras en las diversas especies y variedades de vides americanas e híbridas utilizadas como portainjertos.

2.º Consideraciones y estudio del conocimiento de las uvas, enfermedades que han causado alguna alarma en el país.

—En el pueblo de Berriatua (Vizcaya) se ha cometido un robo concircunstancias verdaderamente escandalosas.

En un caserío de aquella jurisdicción, habita un matrimonio con tres hijos.

A las altas horas de la noche penetraron en la casa cuatro hombres enmascarados.

Después de haber maniatado á todos y arrojarlos en tierra boca abajo, hicieron un minucioso reconocimiento que dió por resultado el que encontraron once duros.

Los malhechores cenaron opíparamente, dieron de comer al ganado y se retiraron tranquilamente, no sin antes haber amenazado á los dueños del caserío con quitarles la existencia, si daban conocimiento á las autoridades.

El día antes de haberse cometido el robo, los dueños del caserío llevaron á Durango 9.000 reales, producto de la venta de una regular cantidad de trigo.

—El telégrafo ha comunicado la sensible noticia de haber fallecido el hijo del general de división don Joaquín Sanchez Gomez, que era segundo teniente de caballería. Aunque el despacho oficial no precisa los detalles, parece que el joven militar estaba comiendo y tuvo la desgracia de que se le atravesara un hueso en la garganta, y cortándole la respiración, falleció á los pocos momentos.

—En Treveris (Alemania) van á emprender trabajos para descubrir un tesoro oculto en el cuartel de San Maximino, donde está alojado el nuevo regimiento de húsares.

Segun la leyenda, los monjes de aquel convento, pues lo fué el edificio antes de ser cuartel, temiendo la llegada de los franceses, ocultaron hace mas de cien años los objetos preciosos que poseían.

—Se activan en Santa Cruz de Tenerife los preparativos para las fiestas del centenario del 25 de Julio de 1797, fecha memorable en que aquella plaza rechazó victoriosamente el ataque de la escuadra inglesa mandada por el ilustre almirante Nelson.

—Han fallecido: En Oviedo, doña Ramona Rodríguez y Rodríguez; en Sierrapando (Santander), don Andrés Arroyta Arroyabe; en Huesca, doña Antonia Franco y Palacio; en Santiago de Compostela, doña Teresa Perez Labarta, y en Jerez de la Frontera, doña María Montes y Viña, don Tomás Campoy y Marín y doña María Regla Jimenez y Cala.

—La Correspondencia Alicantina propone se señalen dietas á los concejales de aquel ayuntamiento para ver si de este modo se consigue asistir á las sesiones. Después de tres convocatorias á la última sesión, que no pudo celebrarse, acudieron el alcalde y un concejal.

Sin comentarios.

—El señor barón de Sangarrén ha dirigido la siguiente carta al director de El Correo Español:

«Hace ya algunos días que me veo asediado por amigos nuestros, suponiendo que estoy autorizado para expedir no sé que nombramientos militares, y me ha producido verdadera sorpresa la noticia que hoy me dan, de que pretendiendo tener mi representación, se ha expedido alguno y se ofrecen otros. Como yo no he autorizado á nadie para hacer aquello que yo mismo no estoy autorizado á hacer, y como muy bien pudiera suceder que este hecho fuese un lazo que nuestros adversarios nos tiendan con traideras intenciones, ó tambien medio indigno de explotar á los incautos, he creído de mi deber rogarle, después de haber obtenido la venia del jefe delegado, que haga público, que quien haya tomado mi nombre en este asunto ha cometido un inculcable abuso, y que aquel que tuviere noticia de ello, prestará un buen servicio á nuestra causa, denunciando al excelentísimo señor marqués de Cerralbo ó á mi el nombre de esos agentes, que sin duda lo son del gobierno.»

Sección religiosa

Santos de hoy.—La Santísima Trinidad y San Antonio de Padua, confesor.

Santo de mañana.—San Basilio el Magno, obispo y fraile.

Liturgia.—El Oficio y misa son de San Basilio, obispo y fraile, rito doble, color blanco.

Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la Iglesia de la O, Misa, Rosario de Animas y responsos.

Indulgencia.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en las Religiosas del Socorro.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 13 de Junio de 1897.

Servicio para el 14. Jefe de día: el teniente coronel de Alfonso XII, don Andrés Brull.

Hospital y provisiones: el capitán de Soria, don Salvador Miró.

Parada: Granada segundo turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las 8 y cuarto los cocineros.—A las 9 y cuarto Las bravas.—A las 10 y cuarto El cabo Saqueta.—A las 11 La marcha de Gádiz.

TEATRO ESLAVA.—Compañía señor Barges, Las campanas de Carrion.—A las nueve y tres cuartos.

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 4 bueyes, 15 vacas, 1 novillo, 1 ucreros, 00 carneros, 40 añejos, 8 terneras, 106 cañoneros, 0 machos, 12 ovejas, 0 cabras.

Las reses cortadas han pesado 10.070'824 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'00 á 1'40; ucreros, erales y añejos, de 1'25 á 1'30; terneras de 1'30 á 1'40; cañoneros, machos, ovejas y cabras, de 0'85 á 0'95.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'80; ternera, de 3 á 4'00; cañero y macho, de 0 á 0'00; oveja y cabra, de 0'80 á 1'20.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, and Modos de pago. Lists various grain types and their prices.

Noticias taurinas

A las siete de la mañana de hoy ha regresado á Cadiz el señor don José Andara que vino á organizar la corrida que en aquella plaza dan todos los años el Sr. Sotomayor los caballeros hospitalarios.

En la corrida se lidiarán seis toros de don Antonio Halcón que estoquearán los diestros Fuentes y Parrao.

Presidirán distinguidas señoritas asesorados por el gobernador civil y el alcalde, cada una de ellas regalará una moña y un par de banderillas de lujo.

—Finito y Peñalver torearán en Martos el día de San Juan.

—La empresa de esta plaza ha acordado jugar los tan nombrados toros de Palmas el día 4 del próximo mes de Julio, en lugar de hacerlo el día 20 de Junio como se había dicho.

Para este día se organiza una novillada. Las reses portuguesas se desoceanarán en la plaza de toros á la vista del público, y segun hemos oido asegurar estos toros han de llamar poderosamente la atención, por el extraordinario número de kilos y la abundancia de ornata que tienen.

—El día del Corpus se lidiarán en la plaza de toros de Teruel cuatro novillos de la ganadería del señor marqués de Cullar, que estoqueará solo el diestro el Valenciano.

—El próximo día 29 se lidiará en la plaza de toros de Cadiz una corrida de novillos que serán estoqueados por los diestros Billa y Guerrerito.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Retrato de Cirujeda

Véndese á 15 céntimos en la administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

F. ROMERO RIVAS

LA NUEVA EXPOSICION

8, O'DONNELL, 8 SEVILLA

Quincalla y Bisutería, Tiras bordadas, Encajes y Cintas de todas clases.

Perfumería del país y extranjera, de las más acreditadas marcas.

Especialidad en Corsés para señoras y niñas.

4.000 Sombreros paja para niño y caballero, desde una peseta.

Gran surtido en Guantes de cabritilla en todas clases y colores.

Abundante surtido en papeles pintados para decorar habitaciones, á precios asombrosos.

Extraordinario surtido en Esponjas de todas clases y tamaños.

Buen surtido en Cepillos para cabeza, ropa, dientes, peines y de raiz.

Esencias en todos los olores, á 5 reales onza.

LA NUEVA EXPOSICION

Se vende una caldera de vapor, fuerza 10 caballos. En esta misma casa dan razón.

BANCO VITALICIO DE CATALUNA

Compañía General de Seguros sobre la Vida á primas fijas

Domicilio en Barcelona, Ancha, 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PESETAS

Capitales asegurados por la compañía hasta el 31 de Diciembre de 1896, pesetas 100.054.418'75.

Siniestros pagados hasta igual fecha 4.596.614'56.

En todas las provincias tiene esta compañía española delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Delegado en la provincia D. Cayetano Jimenez, Mercaderes 76.

BLANCO Y NEGRO. PUBLICA EN SU NUMERO DE ESTA SEMANA. En la verbera de San Antonio PORTADA por HUERTAS UN QUITE Cuadro de Simonet con articulo del autor. LA MANZANA Celso Lucio y Mendez Bringa LOS CIRCOS por LUIS GABALDON Retrats y grupos de artistas. VENCEDOR Cuento por ZAHONERO PORTFOLIO DE LA SEMANA por MECACHIS La charla de las mujeres GARCIA Y RAMOS CINEMATOGRAFO NACIONAL Crónica, Mesa revuelta y otros originales.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Bilbao y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga y flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informere, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, O'Donnell 17 y Encarnación 16. Dan razón Rioja, 18.

SE ARRIENDA en precio módico la casa calle Duca, núm. 61, con espaciosas habitaciones, jardín y cuadra. Informar, Mercaderes, 70.

SE VENDE UNA MESA DE BILLAR. Puede verse en la calle San Eloy, núm. 1, y dan razón en la Campana, núm. 18, ultramarinos.

Cognac. Finca Moguer. F. JIMENEZ Y CA. HUELVA MOGUER. Competencia con las mejores marcas extranjeras, absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y vinos.—Representante, Ascensio Gonzalez, Sevilla.

CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES. PRECIOS MUY ARREGLADOS. S. Castellano, calle Puente y Pellón 19.

ANTONIA MONREAL, licenciada en Medicina y Cirujía, especialista en partos y enfermedades de la mujer y niños. Consultas diarias de dos á cuatro, gratis á los pobres lunes, miércoles y viernes, José del Toro, 23, (Cádiz).

MARTA VILLAR, Modista. Se reciben las últimas novedades de París.—Dirección del taller, su hija Marta Marín, Fernández y Gonzalez, 81, Sevilla.

ENDOS HERMANAS, calle Valera Gomez, n.º 22, se arrienda á módico precio la cómoda y nueva casa con principal, azotea, mira, jardín y demás dependencias, que se halla inmediata de la estación; pueden verla y enterarse de sus condiciones en Sevilla, Mendez Nuñez, núm. 11.

Baños de mar en Chipiona. Desde el 15 de Junio al 15 de Octubre se arriendan cuatro pisos, dos altos y dos bajos, en la playa. Una casa en la calle de la Iglesia y otra en la del Castillo, para fonda. Dan razón calle Santiago, 12, Sevilla.

Biblioteca publicada por El Noticiero Sevillano

Table listing books for sale with columns for title and price. Includes titles like 'PUNTO EN BOCA', 'LOS MISTERIOS DE UNA RAZA', 'LA POSADA MALDITA', etc.

SE ARRIENDAN la casa calle Plaza continas, núm. 37, y pisos en las calles Gran Capitán, 32, Arfe, 28, Quevedo, 2 y 4, y Gravina, 34, Luchana, 22, dan razón.

SE ARRIENDA la casa principal calle Santiago, 12. Tiene magníficas habitaciones, agua de pie, cochera, jardín y corral. Dentro dan razón.

SE ARRIENDAN: una buena casa toda pintada, en la calle Mateos Gago (antes Borroguinería), núm. 47, con diez y seis habitaciones, mirador, azotea, sótano, agua de la empresa, y gas; y otra casa en la calle Corrales, número 22. En San Juan de la Palma, 18, dan razón.

SE ARRIENDAN las casas calle San Eloy, núm. 10, y Colón, 28, Cervantes 9, dan razón.

SE VENDE: magnífico estrado brocado de seda con dos colgaduras, gran piano marcado Erard y otros varios muebles. Palmas, n.º 18.

CASA DE PRESTAMOS, Castellar, 68 y 67 actual.—Esta casa dejó de hacer operaciones el día 22 de Diciembre del año anterior, y los días 24, 25, 26 del actual habrá subasta de todo lo atrevido y toda la numeración, concluyéndose con esto el establecimiento.

SE ARRIENDAN las casas calle XI n.º 22 Enciso, núm. 2 y Vida, número 3; tienen agua de la empresa de los ingleses. Enada varía la altura de doce á tres y la altura, de tres á seis de la tarde. Informar en Calles, 4.

SE ARRIENDAN pisos en Guadalupe, 23, y pasaje de Zamora, núm. 8. Dentro dan razón. Para su ajuste, Castellar, 65.

DENTICINA. La salud de la infancia. Polvos que excitarla baba y favorecer la digestión preparados por Herrera Magaña y droguitas. Depósito general farmacia (antigua) Atronas Feria, 80.

SE DESEA ARRENDAR un alojamiento grande, en las afueras de la ciudad (antigua) Atronas Feria, 80.

SE HACE almoneda de varios muebles. Se vende en la calle de San Juan, 15, de dos á cuatro.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA

se venden en la Administración de este periódico.

A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, á 3 reales el ciento. Se venden en la Administración de este periódico.

SE VENDE una fundición completa y abundante, á precio económico, en esta imprenta.

Papel para envolver. Se vende papel de periódicos de cualquier tamaño y superficie, estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.